

关注 @周口晚报

“大洋怪重”地名统统不要

我市将整治不规范地名

居民区、建筑物取名一味追求高大洋气，这样的取名方式今后行不通了。7月30日，记者从市民政局获悉，我市将在全市范围内持续开展清理不规范地名工作，一些“大洋怪重”等不规范地名将被纠正。

“大洋怪重”地名将被纠正

什么是“大洋怪重”地名？市民政局副调研员宋华祥解释道：“大洋怪重”是指刻意夸大的“大地名”、崇洋媚外的“洋地名”、怪异难懂的“怪地名”和重名同音的“重地名”。比如使用“宇宙、天下、世界、环球、欧洲、万国、首府、国际”等词语的“大地名”，其专名或通名的含义远远超出地理实体实际地域、地位、规模、功能等特征，就属于“大”；“马可波罗大厦”“香榭丽舍”“维也纳公园”包含外国人名、地名，或用外国词语及音译命名的，属于“洋地名”，但历史上已经存在、具有纪念意义或反映中外友谊的地名，以及地名用词含义符合汉语用词习惯、符合有关规定除外；“怪地名”包括用字不规范、含义怪诞离奇、低级庸俗、带有浓重封建色彩的地名，如“99大厦”“8哩岛”“皇庭御景”等；“重地名”，即一个城镇内的居民区、建筑物和道路、街巷名称重名或同音。

排查全市不规范地名

据介绍，目前我市清理整治不规范地名成员单位正在对全市不规范地名进行摸底排查，通过社会征集、调查核实等方式，全面了解不规范地名数量、分布等，详细掌握其在公共标志、户外广告招牌、相关证照上的使用情况。

“接下来，我们将根据排查情况，采取部门会商、专家论证、社会听证等方式，对拟清理的不规范地名充分征求各方意见，最终确定清理名单，并及时向社会公布。”宋华祥说。

市民热议改地名

“大洋怪重”地名在中心城区是否存在？市民对这些地名又有什么意见和建议？7月30日，记者走访发现，“大洋怪重”地名在中心城区多处地方出现。其中，住宅小区名称成为不规范地名的“重灾区”。号称“国际”“尊”，其实只是普通的住宅小区；带有“湾”“溪”等名字的小区并没临溪靠海；下班后要去的“公馆”，只是自己居住的家；“天下”“盛世”，听着大气，却远远达不到那样的地域和规模。不少市民表示，小区名字要和居民的生活息息相关，这是大势所趋。

“我觉得地名是乡愁，它能讲述光阴的故事。比如‘二板桥’，老周口人一听到这个名字就能回忆起与它相关的故事，所以规范地名要根据城市的地域特点和历史文化底蕴来综合考量，只有恰如其分的语义和语境才更容易被接纳。”市民李女士说。

在走访中，也有不少市民表达了忧虑，他们担心小区名称更改后会带来诸多不便，比如导航、快递定点、外出打车、资料更改等，会给生活带来诸多不便。“我在某小区住好几年了，谁问我住在哪里，我说‘某某国际’，别人马上就知道在哪里了，况且我的所有个人资料里‘家庭住址’都是这个小区的名字，如果改名肯定会带来更多麻烦。”市民刘先生说。

热搜指数：★★★★



效果图

7月25日下午，我市召开沙颍河城区段治理二期（周口大道至大庆路段）南岸设计方案汇报会。副市长路云出席。

会上，工程设计单位介绍了已完善过的设计方案详细情况，市自然资源和规划局、市水利局、市住建局、市城管局、市投资集团等单位负责人积极建言献策，对方案提出进一步修改意见和建议。

会议指出，要根据不同群体，量身定做满足不同年龄段人们健身娱乐需求的设施；要在林荫小道增设桌椅、公厕、无障碍通道等，方便人们休憩；要多增加多功能运动场，分散分布以提高密集度；要加入海绵城市建设

理念，便于后期管理与维护；要广泛征求群众意见，穿插富有周口地域特色的元素，可考虑融入周口市花荷花的设计，令人赏心悦目。

路云要求，沙颍河二期治理工程要从城市长远发展和未来大局出发，局部配合整体，微观服从宏观，进一步完善和提升设计方案。要以人为本、顺其自然，在细节之处体现人文关怀，为市民提供理想舒适、与自然和谐相处的休闲空间。要凸显历史文化内涵，突出自然生态保护，建设出真正高水平、高档次、高品位的城市绿色景观。

热搜指数：★★★★

精选
留言

小风：早就该纠正不规范地名了。

层层叠叠：举双手支持！

高虹的家：“大洋怪重”是指刻意夸大的“大地名”、崇洋媚外的“洋地名”、怪异难懂的“怪地名”和重名同音的“重地名”。

姜：希望改成具有本土特色的。

有缘：住宅小区名称是不规范地名的“重灾区”。

蓝蓝的天：居民区、建筑物取名一味追求高大洋气，这样

的取名方式今后再也行不通啦。

感悟人生：小区名称更改后会不会给生活带来不便？

悦心飞扬：规范地名要根据城市的地域特点和历史文化底蕴来综合考量，只有恰如其分的语义和语境才更容易被接纳。

千紫万红：支持改名，改成有地域特色的。

飘零：小区名字要和居民的生活息息相关，这是大势所趋。

朵朵：我们大周口越来越漂亮！

好孩子：祝福家乡周口。

中泰证券张：以人为本、顺其自然。

晓灵：在细节之处体现人文关怀，为市民提供理想舒适、与自然和谐相处的休闲空间。

子非鱼：美丽周口我的家。

马勇：以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城。

小李飞镖：以水润城，条条

清渠是风景。

糖果：天更蓝，水更清。如今的周口，从城北到城南，几条内河碧波荡漾，岸边护坡植被茂密，岸上亭台水榭，处处皆景。两岸市民临水而居、与水为伴、得水之趣，水清河畅、景美岸绿、人水和谐的城市河道生态系统正在形成，水润周口的美好画卷正在徐徐展开。

爱微笑的人儿：满城文化半城水，内联外通达江海。

荣儿：为大周口点赞！

以人为本打造自然生态

热点 @周口晚报